

EXCLUSIVO PARA EL TELEGRAMA DEL RIF

APUNTES DE PARIS

El delincuente y la negra

Apenas recluida en la prisión Madame Hanou — edición francesa, pudieran decir, de nuestra doña Balmorra — la policía ha echado mano a otro delincuente del mismo jaez, aunque operaba por distinto procedimiento. Era un médico que se ponía de acuerdo con los obreros víctimas de accidentes del trabajo para prolongar su curación o simular que las lesiones que sufrían tenían mayor importancia que la efectiva, y de ese modo lícito extraer un concepto de honorarios sumas considerables a las compañías de seguros que habían asumido los responsabilidades patronales por tales accidentes. Aunque el «anuncio», expuesto así, parece baladí, el doctor había logrado a obtener de él la no despreciable cantidad de dos millones anuales aproximadamente. Los beneficios cuantiosos que lograba de esta manera los invertía en vivir alegremente. Por un lado sostenía una adraza de caballos de carreras, especie zoológica excesivamente costosa, cuya posesión le producía una satisfacción para mí incomprendible. Por otro lado se había enamorado de una bailarina negra que se llama Josefina Bakr y a fin de captarse su simpatía había gastado miles de francos en montar un restaurant nocturno, al que fué una vez por curiosidad y que llevaba el nombre de la fuliginosa «estrella» Josefina Bakr no es una Lucrécia precisamente. Pero con ese espíritu infantil propio de una negra, decidió que el doctor no le era simpático. Es posible que, a pesar de su vida pecaminosa, tenga cierto instinto zoológico por cuya virtud le sea dado conocer, por mera intuición, el carácter de cuantos se le aproximan. Algo debió entrever de la idiosincrasia de su gananteador por cuanto, no obstante su notoria inclinación a la raza blanca, no quería tener con él relación ninguna. Pero el doctor era obstinado. —Le voy a poner un cabaret — le propuso.

—Bueno. Se instaló el cabaret con una fachada revestida de mármol negro, naturalmente. Todas las noches, después de trabajar en el teatro donde actuaba, la negra aparecía por allí y armaba bastante alboroto. Si había algún yanqui de pelo blanco, acompañado por una dama respetable, lo sacaba al bailar a la fuerza. Luego llamaba al cocinero y se ponía a danzar con él, sin miedo al contraste de su piel de ébano con la gorra y el mandil blanco del doméstico. Y cuando había perpetrado todas las tonterías que por consenso general se consideraban graciosas geniales, se marchaba con el dinero que había en caja. No sería discreto que analizáramos el grado de intimidad que llegó con su comanditario. Pero nada nos impide recordar que, cualquiera que fuese, a este último le resultaba sobremediana onerosa.

Y uno piensa que vivir delinquiendo, al margen de la moral y de la ley, expuesto a acabar en una prisión, para sostener ocho o diez caballos de una raza, más bien parece cosa de un delincuente que de un sujeto capaz de discernir con normalidad. Pero casi todos estos delinquentes no razonan, en el fondo, de igual manera? —No hay una desproporción enorme

entre lo que arrésgan y lo que sufren por el miedo de ser descubiertos y castigados, y la naturaleza de las satisfacciones que se procuran con el producto de sus fraudes? Prescindiendo ya de toda consideración religiosa o ética, y por supuesto, de toda norma jurídica, ¿no hay en el modo de conducirse de todas estas gentes, algo que revela, además de la perversidad, una necesidad irracional, una especie de limitación mental que les hace equivocarse totalmente en la estimación de los valores de la vida? Pones en riesgo un nombre honrado, la propia libertad, la posibilidad de vivir tranquila y honestamente, hasta la creencia de una posición decorosa que puede obtenerse mediante el trabajo, para procurarse satisfacciones tan triviales como la de poseer varios animales, o la de frecuentar algunos lugares de esparcimiento nocturno, es desde luego, una cosa avisada; pero además parece indicio de una debilidad mental, de una especie de infantilismo más ridículo que odioso.

Y la prensa parisiense está constantemente sacando a la publicidad individuos así. Pero sería un error — además de ser una injusticia — creer que esos ejemplares por numerosos que sean, son característicos de la sociedad francesa.

Todo lo que hay de artificioso en una gran ciudad contribuye a producir esas monstruosidades: la propaganda del lujo, el reclamo que se hace en torno a las gentes que triunfan en el teatro o en otras actividades femeninas menos aconsonadas, la extensión que se otorga a acontecimientos mundanos realmente insulsos, pero que leídos dan al hombre o a la mujer débil la idea de que, estar ausente de esa vida fastuosa, es como vegetar en el desierto. Resistir a la tentación de encaramarse a esa zona de la existencia brillante, de las carreras de caballos, de los bailes, de los teatros de los vestidos de moda, y resistir sin pena ninguna, o mejor dicho, sentir hacia ella un desdén profundo, requiere una intensidad de la vida interior que no se logra sino mediante el cultivo constante de ciertos valores espirituales. Estos valores religiosos, morales, artísticos, intelectuales, tienen aquí una realidad innegable. Del mismo modo que el París que se divierte por las noches es una infima minoría comparada con el de los millones de habitantes de la gran ciudad que se acuestan temprano luego de una jornada de trabajo, el fermento donde se enviven esas almas que caen en la delincuencia es poca cosa, aunque suene mucho, en relación con la suma de idealidad, de honestidad, de la sociedad francesa. Pero esta última, por normal, no ocupa la atención de la prensa, que siempre por razones de su función, lo que va a la cabeza del sensacionalismo. De ese médico defraudador se ha escrito mucho. ¿Cómo se va a escribir nada de los millares de intelectuales que llevan una existencia abnegada, o de esos viejos profesores universitarios que terminada su lección luminosa, salen, porque sus emolumentos no dan para más, con su servilleta o su cesta al brazo a hacer la compra?

Este Código constituye un verdadero progreso en nuestra legislación, y eso debe ser legítimo motivo de satisfacción.

Juan PUJOL (Prohibida la reproducción)

fracciones que se cometan por medio de la prensa, de las que son solamente responsables sus autores. Cuando no resultase conocido el autor de la infracción, se reputará entonces como autores, los directores de la publicación, el editor del impreso y los directores o jefes de los establecimientos en que hayan confeccionado aquélla. Los Tribunales tendrán la facultad de suspender la publicación temporal o definitivamente.

El automovilista que deje abandonada una persona atropellada, incurrir por este hecho en responsabilidad, sin perjuicio de la que le corresponda por el atropello. Se castiga como nuevo delito, el contagio de determinadas enfermedades infecciosas, y desaparece el antiguo delito de disparo de arma de fuego, que en adelante será considerado como tentativa de homicidio.

Se agrava la penalidad para el delito de uso o tenencia ilícita de arma de fuego. Los delitos que resulten con ocasión de un duelo, serán castigados como delitos comunes.

Se crea el delito de propagación de epidemias. Se establecen varias figuras de delito contra la seguridad colectiva, y entre ellos son muy importantes los relativos a estragos debidos a imprevisión, como el de conducir vehículos mecánicos sin certificado de aptitud, y el de facilitar dicho certificado a personas ineptas.

Se modifica la estructura de algunos delitos contra la honestidad, se establece el de faltar a formalidades legales en la industria de préstamos sobre prendas. Con gran minuciosidad, se tratan los delitos cometidos contra los menores, y en el libro tercero se penan las faltas entre las que se comprenden hechos que hasta ahora eran delitos, tales como los hurtos y estafas inferiores a 100 pesetas, daños también inferiores a 200 pesetas, y lesiones que duren menos de veinte días. El conocimiento de las faltas corresponde a los Jueces municipales, cuya misión, como se ve, aumenta extraordinariamente en importancia.

Aunque tenga defectos este Código, como sigue un verdadero progreso en nuestra legislación, y eso debe ser legítimo motivo de satisfacción.

Este Código constituye un verdadero progreso en nuestra legislación, y eso debe ser legítimo motivo de satisfacción.

La labor de las Intervenciones Militares

Muchas veces nos ocupamos de la obra que realizan estos organismos, verdaderos administradores de las cabilas, en los variados aspectos de su actividad; pero nada mejor para formar exacto juicio que las estadísticas. Poseemos varias de Enero a Octubre, que consideramos de interés su publicación.

SERVICIOS SANITARIOS Los consultorios, benéficas instituciones, cada día más apropiadas, constituyen para los indígenas elementos de inapreciable valor, aumentando por día el número de asistencias. Hé aquí un expresivo resumen:

Table with columns: CONSULTORIOS, Varicela, Sífilítica, ANTIPALUDICA (Tratamientos, Charcos descacados), Aguas analizadas. Lists various locations like Guelaya, Quebdana, Beni-Buyah, etc.

Table titled 'EL IMPUESTO DEL TERTIB' showing tax amounts in Pesetas for various locations like Beni-Said, Beni-Urtaquel, Beni-Urtaquel, etc.

Table titled 'EL SANTO DE S. E.' listing names and amounts for a collection, including Beni-Said, Beni-Urtaquel, Beni-Urtaquel, etc.

Por la Jefatura de la Circunscripción desfilaron ayer los más significados elementos melillenses con el fin de felicitar al Excmo. señor don Manuel González Carrasco, que celebraba sus días. La Comisión Permanente de la Junta Municipal, le vistió al mediodía, cambiándose frases muy amables entre los señores Carrasco y Lobera.

EL OBISPO DE GALLIPOLI Tetuán 1. Ha regresado a Ceuta S. I. el Obispo de Gallipoli, siendo despedido por numerosas personas. CORRESPONSAL. AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTÍCULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICIENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF".

POR EL CABLE

En Madrid y Barcelona se declaran en huelga los conductores de automóviles

Una circular del gobernador Madrid 1. Con motivo de haber entrado en vigor las nuevas leyes penales, los conductores de automóviles se declararon en huelga a la una de la madrugada.

Todos los puntos de parada aparecieron desiertos esta mañana. El gobernador, refiriéndose a este asunto, ha publicado una circular en la cual dice que en vista de la actitud de los conductores de tracción mecánica, como protesta contra algunos artículos del Código Penal, que se refieren a la responsabilidad en que pueden incurrir por faltas cometidas, y teniendo en cuenta que el servicio público no puede permanecer a merced de quienes pretenden poco menos que la impunidad de sus actos, ha dispuesto que aquellos que mañana miércoles, no se reintegren al trabajo, sin condiciones, se les privará del carnet profesional, dándose cuenta a la Dirección General de Seguridad, para que en ninguna población de España puedan ejercer su profesión, advirtiéndolo al propio tiempo que las coacciones que castigaran con el rigor suficiente para que en muchos años quede garantizada la libertad de trabajo.

LA HUELGA ES SECUNDADA EN BARCELONA

Precauciones de los conductores Barcelona 1. A la una de la madrugada dejaron de circular en Barcelona todos los automóviles, taxis.

De doce a doce y media el público que se valía de los automóviles públicos se vio sorprendido por una marcha moderadísima de los coches y por las numerosas paradas que hacían cuando algún transeunte trataba de cruzar la calle.

Los choferes advertían al público que alquilaba los automóviles que marchaban.

Ceremonia religiosa

En la iglesia de la Purísima Concepción, se celebró ayer mañana, a las diez y media, una solemne ceremonia religiosa, en la que el R. P. Gerónimo de Málaga, dijo su primera misa.

El altar mayor aparecía bellamente adornado, destacándose numerosas guirnaldas de flores y profusión de luces, en preciosa combinación. Expuesto el Santísimo dió principio la misa en la que ofició el nuevo celebrante, asistido por el Superior de los Capuchinos R. P. Cristóbal de Ubeda, en concepto de presbítero asistente, y de diácono y subdiácono, respectivamente, los Padres Murillo y Zulla. Fueron padrinos de capa, los sacerdotes don Pedro Doña y don Rufino Caraballo, y asistente de capa don Felipe del Valle Santuste. Los padrinos don Juan Montes y su esposa doña Leonor Tirado Fernández, así como los hermanos del celebrante tomaron asiento en el presbiterio. Ocupó la sagrada cátedra, el R. P. Pedro de Puchil, Guardián de los Capuchinos de Sanlúcar de Barrameda, quien pronunció brillante oración, haciendo resaltar las virtudes que representan los ornamentos sacerdotales. En sentidísimo período recordó a los finados padres del nuevo sacerdote, exaltando su venerable memoria. La parte musical estuvo a cargo de los Hermanos de la Doctrina Cristiana. Terminó la solemne ceremonia, con un Te Deum, a continuación del cual los numerosos fieles que llenaban el templo, besaron la mano del nuevo sacerdote R. P. Gerónimo de Málaga. Finalmente, éste, sus familiares, los demás sacerdotes y muchas familias invitadas, se trasladaron al cortijo de los padrinos, señores de Montes, donde se les sirvió un lunch verdaderamente espléndido.

El teniente coronel Seguí

Después de haber permanecido unos días al lado de su respetable madre, hermanos y sobrinos, regresó ayer a la península nuestro querido amigo el culto teniente coronel de Estado Mayor, don Juan Seguí. Sus amigos y compañeros de Armas, le han hecho objeto de delicadas atenciones.

NOTICIAS DE MÁLAGA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL. Obsequio a los pobres Málaga 1. Con motivo de la festividad del día de los mártires de Larios han obsequiado con una comida extraordinaria a los pobres que asisten al Asilo de San Manuel. Presidieron el acto las autoridades sirviendo la comida el marqués de Larios y otras distinguidas señoras.

Mordido por un perro

Málaga 1. En el campo de Casabermeja, un perro mordió al vecino Francisco Ramírez teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de una profunda herida en la pierna derecha. El herido fué sometido a tratamiento antirrábico. MARQUEZ.

El alfabeto latino en Turquía

Votado por unanimidad por la Asamblea Nacional de Angora, el proyecto de ley para la introducción del alfabeto latino, ha sido últimamente promulgado con la firma de Mustafa Kemal, y tiene ya fuerza vigente. La más intensa propaganda se hace en Turquía para vulgarizar el conocimiento del nuevo alfabeto, que deberá — según las palabras del propio Mustafa Kemal — conducir a la nación a un nuevo reino de luz.

A la comisión encargada de estudiar el problema le fué concedido, en un principio, un período de diez años para poder poner en práctica la reforma. La ley ahora promulgada no consiente trasgresión alguna de ella y periódicos, revistas, avisos, anuncios, etc., todo, en suma, lo que está destinado a estar directamente en contacto con el pueblo, tiene que ser publicado desde el primero de Diciembre en letras latinas. Comenzando por el primero de Enero de 1929, todos los libros turcos deberán estar impresos con el nuevo alfabeto, y en las escuelas no serán permitidos los libros impresos con el antiguo. En el año nuevo las oficinas públicas lo adoptarán también. En algunos casos se prorrogará la adopción de la nueva ley a Junio de este año, y al primero de Enero de 1930. Esta excepción refiere, entre otras, a los protocolos judiciales y a los de las asambleas — incluso la Asamblea Nacional — y se justifica esta medida por el hecho de que con el nuevo alfabeto se ha introducido en Turquía la enseñanza de la stenografía, indispensable ahora, y cuyo estudio era imposible por la enorme complicación de la escritura árabe.

LA REFORMA DEL CÓDIGO PENAL

Es sin duda una de las más trascendentales novedades del año que acaba de terminar, la implantación del Código Penal publicado el 13 del pasado Septiembre, y que entró en vigor en el día de ayer. La enorme importancia de esta acontecimiento se evidencia con solo tener en cuenta que la Ley Penal es poderosísimo instrumento de defensa social, que en nuestra patria estaba principalmente manifestado por el Código Penal que con carácter provisional ha estado vigente desde Junio de 1870, y que desde entonces fué anhelado constantemente perseguido el reformar esa Ley, y fracasados numerosos intentos hechos al efecto, sólo se llevaron a cabo ligeras reformas en algunos de sus artículos.

El Código que se ha implantado en España desde primero de Enero, se ha redactado con vistas a las necesidades jurídicas de nuestra nación. No está calculado en escuelas doctrinas determinadas, pero en el predominio de la aplicación de la defensa social para justificar la pena en el derecho que tiene la sociedad a defenderse para persistir, como dice un distinguido profesor.

Es de mayor extensión que el antiguo (858 artículos), pues hay que tener en cuenta que se le han incorporado algunos preceptos que hasta ahora figuraban en leyes sociales, como los de libertad y condenas provisionales, abono de prisión preventiva, disparos de armas de fuego, etc.

El arbitrio judicial es, seguramente, la nota que con más relieve se destaca en el nuevo Código; no es propio de esta ocasión enumerar los casos en que ese arbitrio tiene aplicación.

Para dar una idea del importantísimo avance jurídico que representa, bastará tener en cuenta que hasta hoy la misión de los Tribunales en la aplicación de las penas ha sido sencillísima y casi mecánica. Se castigaba, por ejemplo, el homicidio, sin circunstancias, con la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal; esa regla se aplicaba a todos los homicidios que hubieran de juzgarse; el homicidio por imprudencia se castigaba con el eterno año y un día, como acaba de decir el Fiscal del Tribunal Supremo, en recienteísima circular. Igual ocurría con los demás delitos, y la concurrencia de circunstancias atenuantes y agravantes, se resolvía automáticamente con el resultado de una sencilla operación aritmética. Por el contrario, el Código que ha empezado a regir señala máximos y mínimos de pena, con amplio margen de diferencia para que dentro de él impongan los Tribunales las sanciones que estimen justas y adecuadas a cada caso. Para realizar función tan delicada y difícil, habrán de hacer un estudio de todas las circunstancias, tanto de la in-

fracción como de su autor, hasta individualizar concretamente el hecho justificable para aplicar la pena que se estime más adecuada en la medida que exijan las necesidades de la defensa social y las de la emienda del culpable, y así quedará satisfecha una demanda imperiosamente reclamada por la cuantía penal.

Y no sólo en cuanto a la aplicación de las penas se manifestará el arbitrio judicial, sino que ha de extenderse a muy diversas apreciaciones, como la de determinar el grado de la temeridad en los delitos por imprudencia, el grado también en que han de considerarse los delitos llamados de imposible realización, los de suspender el funcionamiento de sociedades, para apreciar las circunstancias modificativas de responsabilidad, para acordar medidas de seguridad, impositivas innovación del Código, y tantos otros de larga enumeración. El arbitrio judicial representa, pues, una señalada prueba de confianza, que el Estado otorga a su magistratura, a la que ésta ha de responder y en ello se vincula el éxito de la reforma.

En el libro primero, se establecen las reglas generales sobre la infracción, y se modifica la estructura de las circunstancias modificativas de la responsabilidad, desapareciendo las de delincuencia habitual o multireincidencia. Grandes modificaciones se registran en la minuciosa regulación de responsabilidad civil, desapareciendo la prisión sustitutoria como regla general. Se reduce el número de penas y se establecen las medidas de seguridad como consecuencia de delitos o como complemento de penas.

El libro segundo, al tratar de los delitos contra la Constitución, deja algunos de ellos pendientes de regulación en leyes especiales, y establece una sanción especial para castigar los delitos contra la religión oficial del Estado.

Se crea para los funcionarios públicos el nuevo delito de infracción de los deberes del cargo.

Se castigan las recomendaciones que se hagan a jueces, magistrados y autoridades.

El célebre artículo 438 del antiguo Código (excusa absoluta para el marido que matase a su mujer sorprendida en adulterio) se modifica, igualando en derechos a la mujer, y dejando al arbitrio del Tribunal la imposición de una pena inferior.

Con respecto a los delitos de prensa, se dice que son responsables de los delitos, los autores, los cómplices y los encubridores, con excepción de los in-

EL ALFABETO LATINO EN TURQUÍA

Votado por unanimidad por la Asamblea Nacional de Angora, el proyecto de ley para la introducción del alfabeto latino, ha sido últimamente promulgado con la firma de Mustafa Kemal, y tiene ya fuerza vigente. La más intensa propaganda se hace en Turquía para vulgarizar el conocimiento del nuevo alfabeto, que deberá — según las palabras del propio Mustafa Kemal — conducir a la nación a un nuevo reino de luz.

EL OBISPO DE GALLIPOLI

Tetuán 1. Ha regresado a Ceuta S. I. el Obispo de Gallipoli, siendo despedido por numerosas personas. CORRESPONSAL.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTÍCULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICIENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF".

EL ALFABETO LATINO EN TURQUÍA

Votado por unanimidad por la Asamblea Nacional de Angora, el proyecto de ley para la introducción del alfabeto latino, ha sido últimamente promulgado con la firma de Mustafa Kemal, y tiene ya fuerza vigente. La más intensa propaganda se hace en Turquía para vulgarizar el conocimiento del nuevo alfabeto, que deberá — según las palabras del propio Mustafa Kemal — conducir a la nación a un nuevo reino de luz.

MORDIDO POR UN PERRO

Málaga 1. En el campo de Casabermeja, un perro mordió al vecino Francisco Ramírez teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de una profunda herida en la pierna derecha.

EL ALFABETO LATINO EN TURQUÍA

Votado por unanimidad por la Asamblea Nacional de Angora, el proyecto de ley para la introducción del alfabeto latino, ha sido últimamente promulgado con la firma de Mustafa Kemal, y tiene ya fuerza vigente.

EL OBISPO DE GALLIPOLI

Tetuán 1. Ha regresado a Ceuta S. I. el Obispo de Gallipoli, siendo despedido por numerosas personas.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTÍCULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICIENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF".

LA REFORMA DEL CÓDIGO PENAL

Es sin duda una de las más trascendentales novedades del año que acaba de terminar, la implantación del Código Penal publicado el 13 del pasado Septiembre, y que entró en vigor en el día de ayer.

EL ALFABETO LATINO EN TURQUÍA

Votado por unanimidad por la Asamblea Nacional de Angora, el proyecto de ley para la introducción del alfabeto latino, ha sido últimamente promulgado con la firma de Mustafa Kemal, y tiene ya fuerza vigente.

MORDIDO POR UN PERRO

Málaga 1. En el campo de Casabermeja, un perro mordió al vecino Francisco Ramírez teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de una profunda herida en la pierna derecha.

EL ALFABETO LATINO EN TURQUÍA

Votado por unanimidad por la Asamblea Nacional de Angora, el proyecto de ley para la introducción del alfabeto latino, ha sido últimamente promulgado con la firma de Mustafa Kemal, y tiene ya fuerza vigente.

EL OBISPO DE GALLIPOLI

Tetuán 1. Ha regresado a Ceuta S. I. el Obispo de Gallipoli, siendo despedido por numerosas personas.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTÍCULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICIENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF".

LA REFORMA DEL CÓDIGO PENAL

Es sin duda una de las más trascendentales novedades del año que acaba de terminar, la implantación del Código Penal publicado el 13 del pasado Septiembre, y que entró en vigor en el día de ayer.

EL ALFABETO LATINO EN TURQUÍA

Votado por unanimidad por la Asamblea Nacional de Angora, el proyecto de ley para la introducción del alfabeto latino, ha sido últimamente promulgado con la firma de Mustafa Kemal, y tiene ya fuerza vigente.

MORDIDO POR UN PERRO

Málaga 1. En el campo de Casabermeja, un perro mordió al vecino Francisco Ramírez teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de una profunda herida en la pierna derecha.

EL ALFABETO LATINO EN TURQUÍA

Votado por unanimidad por la Asamblea Nacional de Angora, el proyecto de ley para la introducción del alfabeto latino, ha sido últimamente promulgado con la firma de Mustafa Kemal, y tiene ya fuerza vigente.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas deportivas

Triunfo de Jhonson
 Londres 1
 En un match de boxeo celebrado entre Len Jhonson y el español Ignacio Ara, venció el primero a los puntos, después de hacer un buen combate.

El Racing veace al Valencia
 Madrid 1
 En el campo del Racing, se ha celebrado el encuentro de campeonato entre el Racing y el Valencia.

Barcelona y Real Sociedad San Sebastián, empatan
 San Sebastián 1
 Con un temporal fortísimo de lluvia y viento, se celebró el suspendido encuentro entre el Barcelona y el Real Sociedad San Sebastián.

Partido amistoso entre Europa y el Iberia
 Barcelona 1
 En partido amistoso, jugaron el Europa local y el Iberia, de Zaragoza, venciendo los europeos por dos a uno.

En honor de un jugador
 Barcelona 1
 Contendieron el Racing del Ferrol y el equipo combinado entre reservistas y terceristas del Barcelona.

Más partidos
 Madrid 1
 Comunican de Morela, que en aquel campo contendieron el Real Morela y el Sporting de Madrid, obteniendo el triunfo el primero por cuatro a cero.

En Huelva, el Deportivo Nacional de Madrid ganó al Recreativo de Huelva, por cuatro goals a tres.

DIVERSAS NOTICIAS

Una señora lesionada
 Madrid 1
 En la casa número 1 de la calle de Pontejos, a consecuencia de la explosión de un infiernillo de alcohol, se produjo un incendio, que se sofocó rápidamente. La señora que manipulaba con el infiernillo, resultó lesionada.

La noche de ayer
 Madrid 1
 La policía procedió anoche a la detención de numerosos maleantes, que se aprovecharon de las aglomeraciones para cometer fechorías.

Detención de un estafador
 Madrid 1
 La Casa Simón García denunció a la Dirección General de Seguridad que hace varios se presentó un individuo de aspecto distinguido diciendo ser sobrino de uno de sus clientes residente en Teración, llamado don Agustín Lozano.

Fallece a consecuencia de una caída
 Madrid 1
 La anciana Adelaida García Arenal, de 68 años de edad, fué a última hora de la tarde a hacer una visita de pésame, a la casa número 5 de la calle de Espoz y Mina, donde habitan unos amigos.

El presidente y vicepresidente de la de Medicina
 Madrid 1
 Los doctores señores Recasens y Codina, han sido elegidos presidente y vicepresidente, respectivamente, de la Academia de Medicina.

Experiencias sin resultado
 París 1
 En una sala grave y severa, de la calle de San Andrés, se reunieron muchos curiosos, alrededor de una mesa recubierta con un tapiz verde.

Persecución de una secta
 Londres 1
 El redactor diplomático de Daily Herald, escribe lo siguiente: «Han llegado al Gobierno yugoslavo numerosas protestas con motivo de las persecuciones de que son objeto los afiliados a la secta de los Nazarenos, que se niegan a cumplir el servicio militar.»

Suicidio de una joven
 Lausana 1
 Los habitantes de la ciudad de Renens, presenciaron ayer con emoción el suicidio de una joven de 19 años, que se precipitó por un balcón del cuarto piso en que vivía.

Un obrero encuentra un explosivo
 Milán 1
 Ayer a mediodía, un obrero que procedía a la verificación de los hierros de Seguridad del palacio Vespucci, descubrió en un sótano un explosivo.

Siete personas asfixiadas
 Nueva York 1
 Han sido hallados asfixiados, por emanaciones de gas, los miembros de una familia compuesta por siete personas.

Nieve en Vitoria
 Vitoria 1
 Hoy amaneció la ciudad cubierta de nieve. Con este motivo los trenes y autobuses llegaron con retraso.

Un crucero alemán en Cartagena
 Cartagena 1
 El próximo día tres llegará a Cartagena el crucero alemán «Edem».

Sereno atropellado por un automóvil
 Valencia 1
 En la calle del Maestro Gozalbo el vigilante Cándido García, de 52 años fué atropellado durante la madrugada por un automóvil que se dio a la fuga.

Asisten a un baño y se llevan las viandas
 Vitoria 1
 La Benemérita ha procedido a la detención de los jóvenes Benigno Fernández, Sebastián Erena y Rafael Ríadesella los cuales después de asistir a un baile sustraían del domicilio de la vecina Amparo Agüero varias cazuelas con pollos, conejos y otros alimentos y se fueron a una taberna del pueblo donde celebraron un banquete.

Bautizo de tres niños
 Vinaroz 1
 Han sido bautizado en este pueblo tres niños que nacieron ayer, actuando de padrino el alcalde don Higinio Roca y de madrina la joven Agustina Ribera Piquer.

Desprendimiento de tierras
 Tauste 1
 Se ha producido un desprendimiento de tierras que alcanzó al obrero Andrés Ruiz Pérez que resultó con lesiones y fracturas graves.

Muerte de un ciclista
 Alcoy 1
 El ciclista José Llover, de 16 años, chocó con un automóvil que estaba parado, y al caer de la bicicleta, se produjo tan graves heridas, que determinaron su muerte, cuando era trasladado a la Casa de Socorro.

Viento y frío

Valencia 1
 Aunque luce un sol espléndido se deja sentir fortísimo viento y frío intenso.

Zaragoza 1
 Se deja sentir un frío intenso en toda la provincia. De varios puntos se reciben noticias de haber llovido abundantemente.

Llegada de una avioneta
 Las Palmas 1
 La radiotelegrafía de Río de Oro da cuenta de haber llegado a Barcelona, la avioneta, el capitán Batray, gobernador de la Costa de Oro, tributándosele un cariñoso recibimiento.

La compañía de la Bárcena y Martínez Sierra
 Río de Oro 1
 A bordo del vapor francés «Florida» ha embarcado con dirección a Barcelona, la compañía de la ilustre actriz Catalina Bárcena y el eminente comediógrafo señor Martínez Sierra.

Las víctimas del automóvil
 Zaragoza 1
 En la carretera de Madrid a Francia al salir de una curva muy cerrada volcó un automóvil por habersele roto un neumático.

Resultó herido un comerciante francés establecido en Barcelona, el vecino de Zaragoza Cayetano Solma y don Juan Laborada.

DOCTOR ESPONA
 Externo del Hospital Clínico de Barcelona
 Medicina interna
 Enfermedades de la sangre
 CONSTLTA DE 3 a 5
 GENERAL MARINA, 2, (al lado de la Trasmediterránea). Para avisar a domicilio, en la Confitaría «La Palma».

Información de Cataluña

Atropellado por un automóvil
 Barcelona 1
 A las cuatro y media de la madrugada, en la calle de las Cortes, un automóvil atropelló al joven Gustavo Contraba, de 28 años de edad, siendo curado en la Casa de Socorro de lesiones graves.

Suspensión de una carrera pedestre
 Barcelona 1
 A causa de lluvia, se suspendió la carrera pedestre que todos los años organiza en esta fecha la revista «El Mundo Deportivo».

El cigarrillo fatal
 Barcelona 1
 Al pasar por la calle de Calaf, el anciano de ochenta y cinco años Agustín Luquer, sufrió un ataque de apoplejía, presentando síntomas de intoxicación por la nicotina.

Trasladado a la Casa de Socorro, manifestó que se había sentido indisputado, poco después de acabar de fumar un cigarrillo que le había dado un huésped suyo.

Al ingresar en el hospital Clínico elafortunado Agustín Luquer dejó de existir.

NOTAS PALATINAS

El Soberano no despacha. Audiencia
 Madrid 1
 Con motivo de la festividad del día, el Soberano no despachó con los ministros.

En audiencia, recibió a don José Gabilán, don Luis Béjar y don José Vega.
La Infanta Doña Isabel
 Su Alteza la Infanta Doña Isabel, estuvo esta mañana en Palacio.

Banquete diplomático
 Mañana se celebrará en Palacio, el acostumbrado banquete anual en honor del Cuerpo Diplomático extranjero.

DEL EXTRANJERO

Catástrofe en un paso a nivel

El fracaso de unas experiencias. Las protestas de la secta de los Nazarenos. Grave acuerdo del Congreso de la India. Perecen asfixiadas siete personas

Grave acuerdo
 Calcuta 1
 El Congreso Nacional de la India, ha aprobado una resolución de Chandi, en la que se dice que si el Gobierno inglés no acepta antes de terminar el año 1929 el proyecto de Constitución, redactado por la comisión Nerhd, dando a la India el Estatuto de los dominios, el citado Congreso organizará un movimiento de no cooperación, que comprenderá la negativa al pago de impuestos.

Toma de posesión
 Managua 1
 El Presidente de la República de Nicaragua, general Mombaca, se ha posesionado hoy de su cargo.

Huelga de maderos
 Nimes 1
 Las organizaciones extremistas de maderos, del departamento de Far, han lanzado la orden de huelga para mañana.

Las maniobras de los soviets
 París 1
 El periódico «El Eco de París», hace observar que las gestiones del Gobierno de los soviets cerca de Polonia y Lituania, para hacer entrar inmediatamente en vigor el pacto Kellog, no son más que una maniobra con miras a América, donde los elementos soviéticos intentan por todos los medios atraerse las voluntades para conseguir importantes créditos.

La crisis del Gobierno Poincaré
 París 1
 El periódico «Le Matin» dice que en el Consejo de ministros celebrado ayer, los reunidos invirtieron hora y media para convencer a M. Poincaré que renunciase al propósito de dimitir.

El asunto de la «Gaceta del Franco»
 París 1
 El banquero Amar complicado en la estafa de la «Gaceta del Franco» escribió al juez de Instrucción diciendo que tenía que hacerle importantes revelaciones.

Un acto de increíble salvajismo
 Nueva York 1
 Las autoridades de Jacksonville han comenzado a instruir activamente las oportunas diligencias para depurar las responsabilidades por el linchamiento del negro que raptó y asesinó a una joven de la aldea de Belohiman.

Se aprovecha de una inocentada
 Madrid 1
 El día 28 «La Voz de Teruel» dió la noticia de inocentada de que había sido destinado para guarnecer la plaza el batallón de cazadores de África número 5 que se encuentra en Málaga.

Los balances del año
 Madrid 1
 El diario ilustrado «A B C», en su número de esta mañana, se ocupa de la reorganización judicial.

Comentarios de la prensa
 La reorganización judicial
 Madrid 1
 Dice que la nueva disposición suprime temporalmente las garantías y deja la suerte de todos los funcionarios en manos de los ministros mucho antes de que la reforma esté propuesta y de que su contenido indique si puede ser necesario y en que proporciones el formidable curso que se ha reservado el Poder Ejecutivo.

«El Sots» titula uno de sus editoriales «Los balances del año»
 Comenta el artículo publicado por el general Primo de Rivera en «A B C», el domingo en el que dice el Presidente que nada explica la labor pasada realizada por el Gobierno, excepto la preparación de los presupuestos y las contrataciones de las obras y servicios del Estado.

Las tropas de Amanullah baten a los rebeldes

Londres 1
 El corresponsal de Daily News, en Moscú, comunica que después de quince días de marchas forzadas, las tropas regulares del Rey Amanullah, en la frontera rusa, han atravesado la gran cadena de montañas de Endu Kush, por el collado de Havao, bajo el mando del ministro de la Guerra afgano en persona, Mohamed Wali Khan.

Las tropas se dirigen por el estrecho valle de Pandshir, cerca de Cheriar, ciudad fuerte que está en manos de los rebeldes y que se halla a 56 kilómetros al Norte de Chetul.

La enfermedad del Rey Jorge

El parte de esta mañana
 Londres 1
 En el Palacio de Buckingham han facilitado esta mañana el siguiente parte facultativo.

«Su Majestad el Rey, ha pasado la noche muy bien. Tanto el estado general como el local del egregio enfermo, no ha experimentado cambio.»

Lo que se dice
 Londres 1
 Un redactor del «Daily News», dice que va a ser precisa una transfusión de sangre para levantar el ánimo del Rey Jorge.

«Cree que debe aplicarse al egregio enfermo la solución de Dakin, para tratar la base del pulmón derecho. Esta solución de Dakin es uno de los más poderosos antisépticos conocidos.»

La carta de la Reina al alcalde de Londres
 Londres 1
 La Reina ha enviado una carta al alcalde de Londres dándole las gracias por el mensaje que dirigió al Rey con motivo de la festividad de Año Nuevo.

En dicha carta dice la Reina: «Llega a mis manos en una época de grandes angustias. La enfermedad del Rey sigue su curso, lento y difícil, pero con la ayuda de Dios me atrevo a esperar una mejoría que disipe los temores que siento conmigo toda la nación. Cuando el Rey recobre salud y fuerzas será para él el causa de la más profunda alegría, saber que cerca estuvo siempre en sus momentos de sufrimientos, el pensamiento de los ciudadanos de Londres.»

Se intenciona mejoría
 Londres 1
 Según el parte médico facilitado esta noche, el Rey Jorge ha pasado el día descansando, notándose una ligera mejoría en su estado general.

Las tropas bolivianas no han efectuado movimiento alguno
 Una nota de la Legación boliviana
 Madrid 1
 La Legación de Bolivia en Madrid, ha facilitado la siguiente nota, con referencia a la versión lanzada por la Legación de Paraguay en Washington, sobre la reciente recuperación del fortín de vanguardia, y avance de las tropas bolivianas.

«La Cancillería hace constar que el fortín de vanguardia, después del asalto e incendio consumados por las fuerzas paraguayas, fué inmediatamente recuperado por las tropas bolivianas, sin resistencia alguna, porque los paraguayos lo habían abandonado. Después de la aceptación de los buenos oficios de la Conferencia de Conciliación y arbitraje, las tropas bolivianas no han efectuado ningún movimiento, cumpliendo las órdenes de la superioridad militar.»

Lo que dice el Comité especial
 Washington 1
 El Comité especial de la Conferencia Panamericana, encargado de resolver el

El Presidente dice que para terminar la obra emprendida necesita por lo menos diez años

Se aprovecha de una inocentada para dar un timo. En Madrid y en algunas provincias el frío es intensísimo. Festejando la entrada de año. Aumentan los nacimientos y disminuye la mortandad

Nuevo Director General de Administración
 Madrid 1
 Se ha designado para ocupar la Dirección General de Administración local a don Emilio Vellando, actual Director de Agricultura.

Banquete en la Embajada francesa
 Madrid 1
 Esta tarde se ha celebrado en la Embajada de Francia, la recepción anual de la entrada de año, asistiendo crecida representación de la colonia francesa.

Se aprovecha de una inocentada
 Madrid 1
 El día 28 «La Voz de Teruel» dió la noticia de inocentada de que había sido destinado para guarnecer la plaza el batallón de cazadores de África número 5 que se encuentra en Málaga.

Los balances del año
 Madrid 1
 El diario ilustrado «A B C», en su número de esta mañana, se ocupa de la reorganización judicial.

Comentarios de la prensa
 La reorganización judicial
 Madrid 1
 Dice que la nueva disposición suprime temporalmente las garantías y deja la suerte de todos los funcionarios en manos de los ministros mucho antes de que la reforma esté propuesta y de que su contenido indique si puede ser necesario y en que proporciones el formidable curso que se ha reservado el Poder Ejecutivo.

«El Sots» titula uno de sus editoriales «Los balances del año»
 Comenta el artículo publicado por el general Primo de Rivera en «A B C», el domingo en el que dice el Presidente que nada explica la labor pasada realizada por el Gobierno, excepto la preparación de los presupuestos y las contrataciones de las obras y servicios del Estado.

«El Sots» titula uno de sus editoriales «Los balances del año»
 Comenta el artículo publicado por el general Primo de Rivera en «A B C», el domingo en el que dice el Presidente que nada explica la labor pasada realizada por el Gobierno, excepto la preparación de los presupuestos y las contrataciones de las obras y servicios del Estado.

conflicto pendiente entre Bolivia y el Paraguay, ha anunciado con carácter oficial que ambos países han acordado aceptar el protocolo preparado a dicho fin, que estipula que ambos Gobiernos deberán ponerse de acuerdo acerca de los países que se harán representar en el Consejo de arbitraje y que cada uno de éstos designará por sí mismo a las personas encargadas de la negociación.

Hasta ahora, no se han hecho públicos los nombres de los países que están representados en el Consejo de arbitraje, pero parece seguro que entre ellos figuren los Estados Unidos.

Doctor TOMÉ
 DE LAS CLÍNICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
 Especialista en partos y enfermedades del embarazo.—Consulta de matriz y gineo-uritarias.—Secretas.—Aplicación del 606 y derivados.—Diatermia
 Horas: de 12 a 6
 General Marina, núm. 14, segundo

G. TRIVIÑO
 MÉDICO MILITAR
 Especialista en
Piel—Venéreo—Sifilis
 Tratamientos modernos.
 Heredofilia, Desheredofilia y Clonoscopia
 Lámpara de Charco, Rayos Ultravioleta.
 Tratamiento de sífilis, cloaca, onfalocelia, prematura. Foriasis y demás enfermedades de la piel.
 Consulta: de 4 a 6.—O'Donnell, 41, pral.

Dr. Mario Esteban
 OCULISTA
 del Hospital Militar y de la Cruz Roja
 Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
 LÓPEZ MORENO, NÚMS. 14 y 16
 CONSULTA DE 3 A 5

Los Consejos provinciales de Economía Nacional

Disposiciones de la «Gaceta»
 Madrid 1
 El periódico oficial la «Gaceta de Madrid», publica las siguientes disposiciones:

Convenio de Comercio y Navegación entre España e Italia.
 Real Decreto-Ley del departamento de Hacienda, disponiendo que a partir del próximo año económico de 1929 dejarán de formar parte del presupuesto extraordinario 61.200.061,55 pesetas en 1929 y 56.680.000 en 1930, correspondientes a la Presidencia, Asuntos Exteriores, Justicia y Culto, Gobernación, Instrucción y Hacienda.

Adjudicando el servicio de comunicaciones aéreas nacionales a la entidad que ofrecen constituir representantes del Banco de Cataluña, Hispano-Americano, Banco de la Coruña, Guipuzcoano, Aragón, Crédito Navarro, Vasconia, Burgos, Arrión, Gari, Bauer, Compañía de Bilbao, Español de Crédito, Irujo, Vizcaya, Santander y Mercantil.

Creando el sello fiscal consular en sustitución de la estampilla. La Casa de la Moneda emitirá una serie de sellos de 100, 50, 25, 10, 5, 2 y 1 pesetas.

También publica la firma de Gracia y Justicia, ya conocida.

Organizando los Consejos provinciales de Economía Nacional de cada provincia. Se compondrá de un presidente, nombrado por el ministro de Economía, los presidentes de las Cámaras Agrícolas, Industria y Navegación, donde las hubiere, y entidades agropecuarias, industriales y mercantiles, legalmente constituidas.

Disponiendo que por los habilitados o pagadores de los diversos centros oficiales, se abone a la Comisaría del Seguro, el obligatorio importe del impuesto prima correspondiente a los países que las compañías ferroviarias les entregue.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — Compañía de Amalia Sánchez-Arriño. Despedida de la Compañía. A las seis y media, última representación de la comedia «Papa Doncelo»...

litación para el año venidero, ni qué sentido tiene entre nosotros la palabra Cortes.

La argumentación nos parece incontrovertible. — agrega el Sr. — pero después de adherirnos a ella, insistimos una sonrisa escéptica, pensando que en 1930 «El Debate» volverá a pedir lo que en 1929.

Balance apolítico. Madrid 1. «El Libertad» titula su artículo de fondo «Balance apolítico».

Dice que cuántos hayan leído el artículo del general Primo de Rivera en «A. B. C.», habrán visto que el más descontento de la obra del Gobierno es su ilustre Presidente.

Agrega que el fenómeno es interesante, porque si con todos los poderes en una sola mano, no se puede gobernar a satisfacción de los gobernados, ¿qué más es necesario en España para lograr su felicidad?

La encuesta de «La Nación». Madrid 1. El periódico «La Nación», continúa la publicación de las respuestas a la encuesta empezada ayer.

El señor La Cierva dice que desea que el nuevo año sea para España de prosperidad y paz.

Dice que se ha adelantado poco.

Madrid 1. El periódico «La Voz» dice que al finalizar el año poco se ha adelantado.

La obra de la dictadura, a medida que transcurre el tiempo, pierde su natural característica. Se pregunta si variará el panorama durante el año empezado.

E. Martín Peña. MEDICINA GENERAL. Corazón, Pulmones. Tratamiento médico y quirúrgico de las afecciones pulmonares tuberculosas. Consulta: de 4 a 6. LABORATORIO Alfonso XIII, 4, principal, centro. Teléfono 306.

El Presidente dice cómo debe gobernarse España

Las declaraciones que publica «La Nación».

Madrid 1.

El órgano oficial del Gobierno «La Nación», publica las declaraciones del Presidente del Consejo, contestando a las preguntas de un redactor sobre cómo debe gobernarse España.

El jefe del Gobierno ha dicho: Primero, por un Gobierno dictatorial; segundo, en el jefe correspondiente las mayores facultades; tercero, los iniciales deben ser sometidos a los jefes; cuarto, los Consejos se prodigarán más al régimen normal; quinto, son organismos indispensables, el Consejo de Estado, el Tribunal Supremo de la Hacienda Pública y la Asamblea; sexto, es facultad imprescindible la censura de prensa; séptimo, se precisa una secretaría auxiliar de personas inteligentes; octavo, las dictaduras contarán con un organismo discernidor de aspecto equitativo y justicia natural de las cosas; noveno, las facultades de la dictadura serán omnímodas, pero no personales, sino por Consejo de ministros; décimo, la dictadura será neutral entre patronos y obreros; undécimo, la dictadura será reguladora de la producción e inspectora del Comercio; duodécimo, descentralizada y robustecerá la vida provincial y municipal, dándole recursos y facultades; décimo tercero, la dictadura preciará del apoyo de la opinión pública, tanto de mujeres como de hombres y niños; las escuelas y las iglesias inculcarán el amor al régimen.

El Presidente agrega que no inserta más artículos, pues se para en el trece, porque le es simpático.

Termina diciendo que cree que para terminar por completo la obra emprendida, se precisan por lo menos diez años.

Opina que pueden ellos denominarse los salvadores, y aspirar al emblema perpetuo por su conducta y proceder.

Nacimientos y defunciones

Una estadística interesante.

Madrid 1.

La Oficina de Estadística del Ayuntamiento ha facilitado el resumen del año 1928, de nacimientos y defunciones. La proporción de nacimientos es de 26,03 por mil, y las defunciones, de 10,07.

El distrito donde hubo más defunciones fueron: Hospital, y Congreso, y donde menos, el del Hospicio. Hubo más nacimientos en los distritos de la Inclusa y Congreso, y donde menos en el del Centro.

El número total de fallecidos en el año, es de 15.164, o sea 254 más que el año anterior, dando un término diario de 41,43.

La natalidad, comparada con el promedio de los diez últimos años, ha aumentado en 1.792 nacimientos, y la mortalidad ha descendido en 1.422.

Las enfermedades que mayor número de defunciones produjeron son la tuberculosis pulmonar, 1.356; enfermedad del corazón, 1.231; y respiratorias, 1.670.

Finalmente habló el honorado D. Juan Carrillo, quien dió las gracias por el ho-

JUGUETES. Gran Exposición. El Mejor Surtido. Los Mejores Precios. Se hacen apartados de juguetes para REYES. COMPARE PRECIOS ANTES DE ADQUIRIR JUGUETES. LA RECONQUISTA.

La fiesta de Año Nuevo

Cubiertos a mil francos. París 1.

Con extraordinaria alegría, se ha celebrado la fiesta de Año Nuevo. En los restaurantes elegantes, se sirvieron cenas, a quinientos y mil francos el cubierto.

Se consumen millones de litros de cerveza. Berlín 1.

El pueblo alemán ha celebrado con gran algazara la despedida del año 1928. En los establecimientos de bebidas, se hizo gran consumo de cerveza, calculándose en varios millones de litros los ingeridos durante la noche del lunes.

El Presidente de la República recibe al Cuerpo Diplomático. París 1.

Con motivo de la festividad del Año Nuevo, el Presidente de la República M. Doumergue, ha recibido a los miembros del Gobierno, Cuerpo Diplomático y Nuncio de Su Santidad.

El Nuncio, en nombre de los diplomáticos, aplaudió los esfuerzos de Francia, en favor de la paz, y se felicitó del pacto de París.

Confesósele el jefe de Estado, agradeciendo las frases de elogio a Francia, y diciendo que su preocupación es el restablecimiento de la paz.

QUEIPO. ABOGADO. Asuntos civiles, mercantiles y criminales. Consulta de 10 a 12. Marina, 16.

Sobre Segovia cae una intensa nevada

A seis grados bajo cero. Segovia 1.

Esta tarde, a última hora, ha descendido la temperatura hasta seis grados bajo cero.

La intensa nevada que ha caído sobre la capital, hace imposible el tránsito por las calles, no pudiendo marchar tampoco los vehículos por patinar las ruedas.

A las doce de la noche, no había llegado el tren-tranvía de Madrid, que tiene su llegada a las nueve.

Muerto por imprudencia. Toledo 1.

En el Cerro de Tronzón, del término de Navalucillos, cazando con unos amigos, el vecino Rogelio Morato, de cuarenta años, se le disparó la escopeta, matándose.

Rebo en una fábrica. Toledo 1.

En una fábrica de harinas próxima al pueblo de Consuegra, durante la noche, entraron los ladrones, robando setenta mil pesetas en metálico, y 45.000 en letras aceptadas.

Las letras fueron descubiertas con otros objetos robados en un pozo inmediato a la fábrica.

Un día crudísimo en Madrid

En provincias el frío es intenso. Madrid 1.

En Madrid, el de hoy, ha sido el día más crudo de todo el invierno, dejándose sentir bajísima temperatura.

De la mayoría de las provincias, comunican que el frío es intenso, cayendo grandes nevadas en las regiones montañosas y en el centro de Castilla.

En Burgos ha caído una nevada, que cubrió, alcanzando una altura de un metro.

De Bilbao, comunican que en Santander, hay muchos barcos que han entrado de arribada para guardarse del imponente temporal que azota la costa.

El rompeolas presenta un aspecto imponente.

El temporal de lluvias en tierra, es general. El frío se deja sentir como hacia tiempo no se notaba.

Puede Vd. hacer el obligado regalo de Navidad y Reyes, adquiriendo los perfumes GUERLAIN en la Farmacia QUEIPO

Homenaje al maestro nacional señor Carrillo

Las adhesiones. Discursos. Otros actos. Ronda 1.

Se ha celebrado un entusiasta homenaje en honor del ilustre maestro nacional señor Carrillo, asistiendo representaciones de numerosas entidades culturales.

De todos los lugares de España, se han recibido adhesiones, así como de los maestros de Marruecos, Cuba y Portugal.

También se recibieron telegramas del jefe del Gobierno, ministro de Instrucción Pública, entidad de Amigos del Niño y de innumerables Grupos Escolares.

Primeramente se celebró una grandiosa manifestación pública, verificándose a continuación el acto de colocación de la primera piedra del Grupo Escolar, que llevará el nombre de Juan Carrillo.

En dicho acto se pronunciaron elocuentes y expresivos discursos, hablando en primer término don Juan Avilés, como decano de los maestros de Ronda, y después don Luis Huerta, por la comisión organizadora, don Francisco Marlos por la Confederación nacional de maestros, y por los maestros andaluces el señor Noguera por la Federación de Amigos del Niño, el señor García Magaña, en nombre de los inspectores de Escuelas, y el párroco de la iglesia de Santa Cecilia.

Finalmente habló el honorado D. Juan Carrillo, quien dió las gracias por el ho-

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga, llegaron don Federico Márquez, don Ramón Gallo, don Manuel Mónico, don Ramón Codes, don Andrés López, don Jorge Roca, don Manuel González, don Jaime Formil, don Simforoso Ruiz, don Juan Batlle, don Francisco Rosales, don Vicente Martín, don Santos Rodríguez, don Angel Bueno, don José Martí, don Fermín Gil, don Diego Castillo, don Antonio Barroso y don Luis Toboso.

Por la tarde marcharon para la península, don Luis Hernández, don Eladio Molina, don José Esquivias, don José Olveda, don Gregorio Chorro, don Angel Ayesa, don Lucio Ramos, don Emilio Olmo, don Adolfo Espejo, don Miguel Arévalo, don Pedro García, don Francisco Sempere y acompañado de su señora, don Antonio Martín.

En la iglesia del Sagrado Corazón, se celebró ayer la boda de la bella señorita Conchita Segovia Vázquez, hija del segundo jefe de este Centro de Telegrafos, don José López Fernández y el joven maestro, afecto al Protectorado, don Felipe Saavedra Montesinos.

La novia realizaba los encantos de su belleza con espléndida toilette blanca, ostentando en su pecho las simbólicas flores de azahar.

Fueron padrinos la madre de la novia doña María Vázquez de López Fernández y el padre del novio, capitán de Intendencia don Juan Saavedra.

Firmaron el acta como testigos, don José García de Calle, don Antonio Parreda, don Francisco Roig, don Enrique Soto, don Rafael Jiménez y don Emilio Roldán Moreno.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndido lunch en el hotel Reina Victoria.

Descamos otras venturas al nuevo matrimonio.

En la iglesia del Sagrado Corazón recibieron ayer las aguas del bautismo, dos monismas niñas hijas del industrial don Julio Ambrós Castellano.

Las nuevas cristianas recibieron los nombres de Magdalena y Silvia, siendo padrinas la primera por la preciosa niña Anita Ambrós Comesa y el joven funcionario de la Aduana Marroquí don Rafael Ferrín Castillo, y la segunda, por la bella señorita Magdalena Ambrós Castellano y el funcionario de la Compañía Minera Stolazar don Juan Martínez Benítez.

A la ceremonia asistieron muchos amigos de los señores de Ambrós, los cuales fueron obsequiados con espléndido lunch.

En la iglesia del Sagrado Corazón han contraído enlace matrimonial la bella señorita María Rodríguez Márquez y el joven don Saturnino Navarro Pérez.

Apadrinarán a los novios, la señorita Isabel Rodríguez Márquez y don José Rodríguez, hermanos de la desposada, suscribiendo el acta testifica nuestro compañero en la prensa don Rafael Fernández de Castro y don Joaquín Calatayud Medina.

Descamos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

CYMA. Reloj sin igual. CAMISETAS y TRAJES INTERIORES DE LANA, CONTRA LOS CATARROS Y EL REUMA. Guerra al frío. Articulo Medical. La Villa de Madrid. La que más barato vende. NOTAS MARÍTIMAS. Buques entrados. Vicente Puchol de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. Salidos. Vicente Puchol para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general. Sagunto para el Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia. El tiempo. El fuerte viento reinante obligó a suspender la salida a todas las embarcaciones de pesca de esta matrícula. Tres del arte de luz que se decidieron a salir, corrieron inminente peligro de zozobrar. Difícilmente, una de las referidas embarcaciones pudo arribar a Chafarinas, en donde se refugió. Las otras dos pesqueras llegaron a este puerto, remolcadas por una embarcación de motor que salió en su auxilio. Del Observatorio Meteorológico Navar anuncián vientos del Sudeste.

DR. MERÁS. OCULISTA-NIÑOS. MEDICINA GENERAL. CONSULTA DE 4 A 7. Calle Isabel la Católica, número 14. Teléfono 362. Visita a domicilio.

DR. SANTIAGO BLANQUER. MÉDICO. CIRUGÍA GENERAL. Aparato genito-urinario. Consulta de 4 a 6. Calle General Marina, 11, 1.

INFORMACIÓN MILITAR. Presentados. En la Jefatura de esta Circunscripción se han presentado los siguientes: Comandante don Francisco Carcaño. Capitán don Miguel Martín de Oliva. Tenientes don José Olivéda, don Adolfo Espejo, don Ricardo Fuentes y don José M. Esquivias. Servicio de la plaza para hoy. Jefe de día y reconocimiento de provisiones. — Comandante del Depósito de Ganado don José Serantes. Imaginaria. — Otro del regimiento de África 68 don Juan Soler. Hospital y provisiones. — Melilla 59, segundo capitán. Reconocimiento de artículos de pienso. — Comandancia de Artillería del Rif, primer capitán. Parada. — África 68. Principal. — África 68 (Alcazaba). Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza. Comandancia de Artillería de Melilla, África 68 y Melilla 59. Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa. Comandancia de Artillería de Melilla.

CULTOS. Solemne misa. Esta mañana, a las ocho y media, en el altar de la Virgen del Pilar, de la iglesia del Sagrado Corazón, se celebró una solemne misa en conmemoración de la llegada de la Virgen a Zaragoza.

¡¡REYES!! ¡¡REYES!! JUGUETES. UNA VISITA SE IMPONE. «LAS NOVEDADES».

NOTAS DEPORTIVAS

La Balompédica y el Melilla F. C. empatan a dos tantos

Apesar de lo desfavorable del día, el campo de la Real Sociedad Hípica, se vio ayer tarde más concurrido que el domingo.

En este segundo encuentro, tomaron parte la Real Balompédica de la Línea y el Melilla F. C.

Por el primero de los citados equipos, se alinearon, Armando, Pascual, Moro, Chacón, Guzmán, Peña, Bañasco, Almagro, Murto y Sevilla, y por el segundo, Navas (del Deportivo Español), Angel Carlos, Miró, Povedano, Caspades, Juanito, Melchor, Martín, Jesús y Aparicio.

En el primer tiempo, el juego permaneció estacionado en el terreno del equipo local. Alguna que otra vez, atacaron los rojinegros, pero todos sus avances perdieron efecto en los dominios de la pareja de defensa lineenses, Pascual y Moro.

Hubo una peligrosa arrancada de los melillistas, los cuales lograron aproximarse a la meta de Armando y Chacón, convertidos, como decimos, en completos dominadores los lineenses, a quienes favoreció el viento, desarrollaron gran número de jugadas, que los defensas, medios y algún que otro delantero del equipo local, fueron impotentes para contrarrestar.

En esta primera fase, vimos a los extremos forasteros lanzar magníficos centros, que remataron sus compañeros, unas veces con la cabeza y otras con el pie.

En todas el balón pasó a corta distancia del marco de Navas.

Los forasteros tuvieron ayer el santo de espalda, a juzgar por la poca eficacia de algunas de sus magníficas jugadas.

A los treinta minutos de juego, los de la Balona sacaron un corner, que el defensa Angel rechazó con la cabeza. Ello le obligó a hacer una estrada de mucho efecto.

Siguieron otros dos saques de esquina, a consecuencia de haber rebotado el balón en los pies de Melchor.

Sobrevino una meteó ante la puerta de Navas, que produjo gran entusiasmo en la concurrencia. El esférico, hábilmente lanzado por los lineenses, iba a chocar contra los jugadores locales que, asediados de continuo, defendían palmo a palmo su terreno.

El defensa Angel salvó un goal de los que no admiten duda, sacando un balón de la misma línea de la meta y enviándolo a corner. Este fué ejecutado por Bañasco y despejado con acierto por Carlos.

Momentos después terminó la primera parte.

Al reanudarse el juego, los forasteros aunque tenían el viento en contra, obraron con la misma nobleza que en la tarde del domingo, jugando solamente por bajo.

El trio de medios lineenses, al observar la rapidez con que los melillistas incurSIONaban, permaneció a retaguardia cuanto le fué posible, dispuesto a acudir en

auxilio de los defensas en cualquier momento.

Al mismo tiempo, la línea delantera hacía presión sobre la portería de Navas, aprovechando, todos los balones que los medios y de modo especial el del centro Guzmán la servían.

En esta fase de la lucha, los extremos Bañasco y Sevilla y el interior Almagro, realizaron verdaderas proezas, dando una lección práctica de buen fútbol a los equipos locales. Esta labor fué muy elogiada y aplaudida por los buenos aficionados al deporte.

Los melillistas aprovecharon cuantas ocasiones, creyeron propicias para avanzar, empleando el paso largo, que les permitía aproximarse a la portería contraria. Con este motivo, el defensa lineense Moro, hizo soberbios despejes, que agradaron mucho a la concurrencia.

Después de un corner contra la portería melillista, presenciamos una escapada del trio Jesús, Martín y Melchor; escapada que terminó en un chut del segundo, yendo a las nubes el balón. Momentos después, el mismo jugador ejecutó otro cañonazo, alto también.

Bañasco, aprovechando el juego que le servía el medio centro Guzmán, efectuó unos centros notabilísimos, malogrados en su mayoría por el defensa local Angel.

Después Bañasco, combinándose con el interior Almagro, y el centro delantero Murto, acosó con insistencia la portería de Navas. Al avance de los tres equipiers citados, puso término Almagro con un soberbio chut, marcando un goal de los que entran pocos en libra.

Poco después los lineenses se apuntaron el segundo tanto, por obra del extremo derecha, quien con la cabeza incrustó el balón en la red.

Cuando solo faltaban diez minutos para terminar la lucha, se observó una reacción en las filas melillistas.

Durante una meteó ante el marco forastero, el árbitro pitó a los lineenses un penalty, que fué ejecutado por Martín, y que valió a los melillistas el primer goal.

Siguió un corner contra la portería de la Balona, y poco después en un avance melillista, Jesús, con la cabeza, introdujo el esférico en la portería de Armando, empatando a dos tantos.

Tres minutos más tarde, el árbitro dió por terminada la jornada.

El resultado de la lucha, no fué, el que merecía el magnífico juego puesto. Es mucho más equipo que el Melilla, y jugó más y mejor, tanto en contra como en práctica ayer por los de la Línea, a favor del viento.

La falta de espacio nos impide extendernos en el comentario.

Los jugadores de la Real Balompédica embarcaron ayer tarde para la península, a bordo del vapor correo. Les desamos un feliz término de viaje.

BIBLIOGRAFIA. El almanaque de «El Diluvio». At igual que en años precedentes, obsequia «El Diluvio» a sus lectores con un interesantísimo almanaque para 1929. La portada es una bella tricomía en la que Opisso luce una vez más el garbo con que traslada al papel la picaresca gracia de nuestras mujeres. «El juicio del año» es obra del intencionadísimo poeta que se oculta tras el pseudónimo de Manuel Gil de Oro. Sigue la sección «Algo de lo que ha ocurrido en 1928», que traspasa los límites de una mera enumeración de hechos, para convertirse casi en una crónica de lo ocurrido, recientemente, en las más variadas manifestaciones de la vida. No menos interesantes resultan las secciones dedicadas a cinematografía, música, toros, teatros, T. S. H. y deportes. Buen número de chistes, epigramas, poesías y cuentos dan gran amabilidad al almanaque de «El Diluvio», el que, además hallarse profusamente ilustrado con fotograbados que reproducen retratos y escenas de actualidad mundial.

CONSULTA MÉDICA. DOCTOR SOLANILLA. MEDICINA GENERAL. ESPECIALIDAD NIÑOS. Horas de 3 a 5. General Marina, número 8, bajo.

Dr. Moreno Sevilla. Consultor auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Cirujía general y vías urinarias. Cura radical de las Hernias. — Diatermia. CONSULTA DE 4 A 6. O'DONNELL, NÚM. 16, 1º. TELÉFONO 93.

CALLISTA. Duquesa de la Victoria, 3. — Teléfono 461. R. Torres. — Practicante. — De 3 a 6.

LA MADRILEÑA.—Camisería, Géneros de punto, Confecciones.—La más importante en su ramo.—Nerea Benito—Alfonso XIII, 30 y López Moreno, 9

PLAZA Y CAMPO

Hemos recibido los siguientes almanques de propaganda:
Calzados Simó, O'Donnell, 3, una pa-
pelera.
Farmacia «La Fé», tres carpetas de
mesa de escritorio y tres almanques de
hoja mensual.
«La Vela», bodega de vinos, Gran Ca-
pitán, 6, tres paapeleras.
«Farmacia del Centro», Alfonso XIII,
núm. 15, un almanaque de hoja mens-
ual.
«Industria Eléctrica Siemens Schun-
cker», Madrid, un almanaque de hoja
mensual.
Visiedo y Compañía, agentes del ce-
mento «Hércules», Montemar, 1, un al-
manaque de hoja mensual.
Compañía Real Holandesa de vapores
de Amsterdam, un almanaque de ho-
ja mensual.
Agradecemos la atención.

A causa del fuerte viento reinante,
el vapor «Sagunto», que efectúa el ser-
vicio entre este puerto y los Menores,
aplazó su salida hasta las cinco de la
mañana.

Se ha dispuesto que las obras de con-
strucción de la carretera desde Mdras a
Talamagay, sean entregadas a Obras Pú-
blicas.

El ingeniero jefe de Obras Públicas de
esta zona de protectorado señor Barden,
marchará uno de estos días a Uxda, con
el fin de conferenciar con Mr. Cavanac,
que desempeña igual cargo en la zona
francesa, acerca de la construcción del
puente sobre el Muluya y riego de ambas
zonas.

Varios amigos y compañeros del nuevo
notario de San Sebastián, D. Rodrigo Mo-
lina, tienen el proyecto de ofrecerle en
la semana entrante una comida íntima,
con motivo de su próxima marcha a la
expresada capital.

Los ingenieros del servicio de Minas
señores Ponte y Cajal, continúan reali-
zando la labor de policía minera, para lo
cual efectúan frecuentes excursiones a
distintos lugares de la zona.

La Dirección de Hacienda de la Alta
Comisaría de España en Marruecos, ha
telegrafiado a la Representación de la
misma en esta región, felicitándole per-
sonalmente, por haber contribuido a ob-
tener un aumento de 556.000 pesetas en
la liquidación del presupuesto del pasado
año 1928, y 1.280.000 sobre ingresos ob-
tenidos en el año 1927.

Las negociaciones entabladas por nues-
tro Gobierno con el de Gran Bretaña,
respecto a la igualdad tributaria de sus
súbditos en la zona de protectorado, han
tenido resultado satisfactorio.

Siendo inscripciones recibidas del
ministro de Relaciones Exteriores de In-
glaterra, el consul inglés en Tetuán,
ha hecho pública la disposición por la
que se hace saber a los súbditos y pro-
tegidos de S. M. británica, la obligación de
pagar el impuesto de patentes creado por
el Majzen de S. A. el Jajifa.

Ocasión. Fiat 503, Berlina con taxí-
metro, muy bonito, Razón Echegaray nú-
mero 13.

El Juzgado de Instrucción de Nador
ha comunicado a la Audiencia de Te-
tuán, la intención de sumario, por ha-
berse encontrado en las inmediaciones
de la pista de Imazem, en Azib de Ke-
tama, proximidades del Refugio de Mon-
taña núm. 3, el cadáver de un hombre,
el cual, según documentos encontrados
resulta ser el de José Hidalgo Canto.
Según la diligencia de autopsia, José
Hidalgo falleció por inhibición cardíaca
a consecuencia del frío.

Dicho Juzgado incoa también sumario
en virtud de haber sufrido lesiones el
indígena Hamed Ben Amar Ben Moha-
med, a consecuencia de una caída su-
frida del tren, al llegar a la estación de
Monte Arruit.

El vapor correo de Villa Sanjurjo, que
debió salir en la madrugada de ayer, se

vió precisado a suspender la salida, por
persistir el temporal de Poniente.
Anoche tampoco pudo abandonar el
puerto, por la misma causa.

Ayer tarde, en ocasión de encontrarse
en el teatro Reina Victoria, el joven don
Marcelo Barraca, funcionario de la Jun-
ta Municipal, se encontró una cantidad,
de relativa importancia, cerca de la lo-
calidad que ocupaba.
Como ignoraba a quien pertenece la ci-
tada cantidad, el señor Barraca hará hoy
entrega de ella al Presidente de la men-
cionada Corporación, hasta que se co-
nozca el nombre de la persona que la
extrañó.

El honrado proceder del señor Barra-
ca, está siendo objeto de alabanzas.

En los amplios salones del Casino Espa-
ñol se celebró anoche, con motivo de la
festividad de la entrada del año, un
sugestivo baile, que resultó muy lúcido
y animado.

La concurrencia fué muy numerosa,
formando parte de ella infinidad de da-
mas y damitas, que prestaron a la agra-
dable fiesta el mayor y más delicioso de
sus atractivos.

El baile se prolongó hasta las primeras
horas de la madrugada, no decayendo un
solo instante la animación.
La directiva recibió muchas felicita-
ciones por la brillantez de la fiesta.

Enfermedades de la BOCA y DIENTES
J. DOMINGO
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6
Calle Prim, núm. 15, 2.ª, derecha
(frente al nuevo Hotel Reina Victoria)

Sucesos locales

Herido en rifa

En la Plaza de Menéndez Pelayo, se
tropezaron Antonio Serrano Pelayo y Jo-
sé Serrano de Hita, ambos de oficio
camarero y después de sostener acalora-
da discusión, llegaron a las manos.
Antonio golpeó con un bastón a su
contrincante, causándole una contusión
con hematoma en la región mastoidea
derecha, de la que fué curado en la
Casa de Socorro.

El guardia municipal José Navarro re-
dujo a la obediencia a los contendientes,
acompañándolos a la Jefatura de Po-
licía.

Detención de un joven

A disposición del coronel delegado go-
bernativo ha sido traído a la plaza un jo-
ven llamado Francisco Gómez Pinar, el
cual fué detenido por los mejanzes de
las Intervenciones Militares, en las pro-
ximidades del Zoco de Arbaá de Ar-
keman, por carecer de documentación.
Dicho joven abandonó el domicilio pa-
terno en Ceuta, hace varios días, con
propósitos que se ignoran.

Polizontes

Por los agentes de policía fueron dete-
nidos al desembarcar los pasajeros del
vapor correo de Almería, llegado ante-
ayer, tres sujetos llamados Eustaquio
Alex López, Andrés Ruesca Domínguez
y Francisco Carmona Santiago, los cua-
les habían realizado el viaje ocultos en
las bodegas del buque.

Los tres detenidos serán reembarcados
esta tarde para Málaga.

Agresión

En la Casa de Socorro ingresó en la
madrugada de ayer un sujeto llamado
Francisco Muñoz Cano, de oficio pescador,
el cual fué curado de fractura de la
extremidad inferior del pie izquierdo,
cuya lesión, según manifestó se
la había inferido un sujeto conocido por
«El Cojo», encontrándose ambos en el
muelle.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 42
Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

DANIEL GARCERÁN
"LA SIEMPREVIVA"
EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES
LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA
Concesionaria exclusiva para el estado por cuenta del Estado, los enterramientos de los señores
Generales, Jefes, Oficiales, clases e individuos de tropa que fallezcan en los Hospitales Militares,
como en acción de guerra.
ENCARGADA POR LA JUNTA DE ARBITRIOS de hacer los entierros de pobres de solemnidad.
Extenso surtido en ataúdes de todas clases. Especialidad: Arcas de lujo para
traslados.—Carrozas fúnebres de gran lujo, sirviéndose todas desde la tercera
categoría en adelante acastilladas.—Exclusiva para la venta de coronas de varias
importantes fábricas nacionales y extranjeras, sin competencia posible en los precios.
SERVICIO PERMANENTE
DESPACHO: Calle Ros de Oleno, 1, Tel. 46. SUCURSAL: Barrio Real, calle 18 de Julio 2ª, Tel. 387
COCHERAS Y TALLERES: Barrio del Hipódromo: Calle de Verdades, núms. 1 y 3 y Playa de los
Cárabos, núms. 1 y 2, Teléfono 156.

Compañía Española de Minas del Rif

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 15 del corriente
mes, registrá el siguiente HORARIO para los trenes de viajeros de
esta Compañía:

ASCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 1	Tren n.º 3			
1.ª	3.ª	Llega-da	Salida	Llega-da	Salida	
0'20	1'10	Melilla-Puerto.	7'33	7'25	13'53	13'45
0'60	0'30	Hipódromo.	7'54	7'54	14'14	14'14
		Empalme.	8'05	8'05	14'25	14'25
		Atalayón.	8'15	8'30	14'35	14'45
		Nador.	8'50	8'50	15'05	15'05
		Segangan.	9'10	9'10	15'25	15'25
		San Juan de las Minas.				

DESCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 2	Tren n.º 4			
1.ª	3.ª	Llega-da	Salida	Llega-da	Salida	
0'90	0'40	San Juan de las Minas.	11'33	11'25	15'40	15'40
		Segangan.	11'45	11'33	15'48	15'48
		Nador.	12'05	12'05	16'00	16'15
		Atalayón.	12'16	12'05	16'25	16'25
		Empalme.	12'25	12'16	16'36	16'36
		Hipódromo.	12'44	12'25	16'45	16'55
		Melilla-Puerto.				

OBSERVACIONES
Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 2
por 100 es condición indispensable que visiten el uniforme.
Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pa-
saporte.
Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin ne-
cesidad de pasaporte.

Nuestra Señora de los Llanos
de JOSÉ CALDERÓN
Unica casa que cuenta en esta plaza con coches estufas y Carrozas góticas.—Inmenso surtido
en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de
abalorios inalterables al sol y lluvia de las principales fábricas de París a precios increíbles
ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA
Se hacen desde 22 pesetas en adelante.—Inmenso surtido en coronas de lujo y en ataú-
des de gran lujo y presentación.
SERVICIO PERMANENTE
Despacho Central: Prim, 17. Teléfono 188.
Cocheras: Alvaro de Bazán, 29. Teléfono 205.
Sucursales: Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y
Reina Victoria, manzana 20 (Nador).
DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

CINE Y FOTOCAMARA
PATHE - BABY
El mejor regalo para
REYES
Deleita e instruye al mismo tiempo
y eterniza los momentos felices de
la vida.
DE VENTA: en los principales
almacenes, comercios fotográficos y
similares.
Soliciten catálogos gratis a
PATHE - BABY, S. A. E.
Apartado 577 :: BARCELONA

COMPañÍA HISPANO-MARROQUÍ
DE GAS Y ELECTRICIDAD
"TRIANA" MELILLA "ESPAÑA"
BARRIO INDUSTRIAL CENTRALES ELÉCTRICAS CALLE DE CANALEJAS
VENTA DE ACEITES LUBRICANTES para toda clase de motores.
VENTA DE ACEITE COMBUSTIBLE GAS - OIL de la mejor calidad
para motores DIESEL.—FUNDICIÓN de hierro, plomo, bronce, alu-
minio, etc.—PIEZAS según modelo hasta 2.500 kilogramos.
TALLERES Y ALMACENES: Alvaro de Bazán, 8
Dirección y Oficinas: SOR ALEGRÍA, 1. Teléfono núm. 133.

Omnibus Automóviles de Melilla S. A.
LÍNEAS ESTABLECIDAS:
SERVICIOS DE LA CIUDAD:—HÍPIA.—REAL.—SANJURJO.—TESORILLO.—ALFON-
SO XIII.—REINA REGENTE.—CABRERIZAS.—FARRANA.
SERVICIOS DEL PROTECTORADO:—SEGANGAN.—NADOR.—TAUIMA.—ZELUÁN.—
MONTE ARRÚ.—SERVICIO DIARIO A UXDA. (ZONA FRANCESA)
Grandes descuentos por abonos
Oficinas: General Marina, 9. Garage y Talleres: Alvaro de Bazán, 53
Teléfono, 520. Teléfono, 588

DEBILIDAD SEXUAL
Agotamiento. Viejex prematura. Impotencia. Curación rápida
de la POMADA FORTIFICANTE, Rodríguez de los Ríos,
es infamaria y produce efectos maravillosos a la primera
fricción. Evita contagios. De venta en principales farmacias
de España y América. Por mayor, E. Durán, Tetuán, 9, Ma-
drid. Remitiendo pesetas 10/50, se envía por correo, certifi-
cado. Solicite prospecto.
ENCUADERNACIONES
de lujo y económicas
en los Talleres tipográficos de
El Telegrama del Rif

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa
PRECIOS DE ALGUNAS LABORES
Picaduras
Gener, Competidora, Partagás, Libra 8'00
Idem. idem. idem. 2'50
Victoria Eugenia 1'40
Idem 0'70
La Rifeña. 0'60
Colón, Bandera 0'50
Cigarrillos
Elegantes, picado, cajetilla 20 cig. 1'00
Cubanos, idem. idem. 20 id. 0'75
Coloniales, idem. idem. 20 id. 0'50
Ovalados superiores hebra, cajetilla. 0'40
Ovalados corrientes, idem. idem. 0'30
Amarillos. 0'30
Cigarros Puros
De Canarias desde 0'05 a 1 pta.
De Filipinas, desde 0'20 a 1 pta.
Cigarros de la Habana
Aguila, Partagás a 3 ptas.
Hoyo Monterrey n.º 1 a 2'60
Coronas a 1'60
Tacos de Cuba a 1'20
Generes de Gener a 1'55
Brevas conservas a 1'00
Londres a 1'20
Panetelas a 0'80
Carunchitos a 0'75
Conchas a 0'70
Tabaco y cigarrillos ingleses, egipcios y turcos

ALQUILERES
SE ALQUILAN locales para
establecimiento y viviendas, Ra-
zón, O'Donnell, 26, principal iz-
quierda. 907
ALQUILASE piso. Calle 18 de
Julio, razón, García Cabrelles,
núm. 12. 934
ALQUILO casa. Alvar-Gonzá-
lez, núm. 12 (Hipódromo).
Razón Sor Josefina, 11, bajo,
derecha. 932
ALMONEDAS
ALMONEDA de varios mue-
bles. Seijas Lozano, 1, prin-
cipal D. 869
ALMONEDA de varios mue-
bles. Lazaga, 14, principal (Hi-
pódromo). 942

ACADEMIAS
R. DESCAL. Prim, 10. Telé-
fono, 496. Francés, inglés, co-
mercio, carreras, taquí-mecano-
grafía. 746
COLOCACIONES
SE NECESITA ama de cria,
Canalejas, 1. Casa Santama-
ría. 935
SE NECESITA mujer pa-
ra servir, que entienda de
cocina, quedándose de noche.
Seijas Lozano, 2, principal, de-
recha. 941
DEPENDIENTE de dieciocho
a veinte años, se necesita en
Las Novedades. 913

OFRECESE pintor, blanqueador,
carpintero, para toda clase
reparaciones. Montemar, 16. (In-
dustrial). 894
SE NECESITA cocinera que
duerma en casa de los señores.
López Moreno, 14 y 16, 3.ª
izquierda. 931
CONSULTAS
MARIA CANTILLAS. Profesora
en canchales y cirugía, ex-
terna de la Maternidad de
Barcelona, Canalejas, 5, prin-
cipal, derecha. 1.228
ALFREDO SOTB. Practicante.
Cura de cirugía y venéreo. De
1ª a 4 y de 7 a 9. Miguel Za-
ra, 15. Teléfono, 540. 2
COMADRONA. Doña Encar-
nación Santos. Avelleda, 5,
(Príncipe). Teléfono, 633. 841

COMPRAS
Y VENTAS
MUEBLES, montura, ruidor, cín-
co lámparas, altavoz, Weyler, 2.
890
BICICLETAS «Alcyon», des-
de 135 pesetas; bicicletas para
niños, desde 90 pesetas. Agen-
cia «Alcyon». Polaveja, 3.—
Melilla. 877
VENDE aparador, mesa des-
pacho y comedor. Ceuta
5. (Real). De 3 a 6. 940
SE VENDE automóvil «Cle-
nard Walkers», torpedo, seis
plazas, poco uso. Alfonso XIII,
2, (portería). 337
10 ptas. monos azules para ca-
balleros. «El Acuaducto». 662

PIANOS. Alquiler, afinaciones
y reparaciones. «Las Novedas»
885
NOVIOS! No comprar vuestras
muebles sin visitar la Casa Flo-
res. Especialidad en muebles
de lujo y económicos. Fábrica
de somieres y camas de cam-
paña. Arturo Reyes, 1. (Frente
a Hermanas Boigues). 3
VARIOS
COLCHONERO. Padre Ler-
chundi, núm. 5. 936
CORSETERA. Fajas, sostenes,
ortopedia, sobre medida. Se
hacen reparaciones. Montemar,
núm. 10. (Barrio Industrial). 895
TRASPASO piso, comprando
muebles. O'Donnell, 28, prime-
ro, izquierda. De 11 a 15. 944

PERDIDA una perrita chica
sin rabo, color canela las pa-
tas, la barriga y el hocico; el
lomo negro, atiende por
«Chispa». Se perdió día 29 Di-
ciembre. El que la presente en
García Cabrelles, 28, se le gra-
tificará. 939
VAINICAS perfeccionadas. Ge-
neral Pareja, 9, piso primero,
(antes Gran Capitán). 181
«PASTO OLOROSO» Vino sele-
cto de la casa José M.ª de
Toro. Se vende en todos los
almacenes, ultramarinos y ba-
tes. 709
MILITARES: La verdadera
bota «Chantilly», a la medida,
en tres días. Se confecciona
toda clase de calzados. Gene-
ral Polaveja, 11. 921

Un crimen en automóvil
POR
Carolina Invernizio
... y unirme a otra mujer? Blanca no
supo o no quiso perdonar mi sinceridad
y su extraña conducta durante estos tres
años y me prueba que su pasión por mí
no era ni podía ser sincera. Pero vol-
vamos a la sobrina: yo creo que podo-
mos tenerla aquí a condición de que
no revele su nombre.
—El portero está ya enterado.
—Bastará avisarle para que guarde si-
lencio. Mi servidumbre es modelo de
prudencia.
—Esto es verdad y se debe a usted
que es el mejor de los dueños. Todos
los criados se dejarían atormentar an-
tes que causar a usted un disgusto.
Pedro sonrió bondadosamente.
—Sí, todos me estiman — agregó, —
y esto es un gran consuelo para mí, pero

quede a mi lado, ayudándome en mis
quehaceres.
Un relámpago de alegría brilló en los
ojos de la joven.
—Una buena comida, una noche de re-
poso en un soberbio lecho, y un poco de
limpieza en su persona, habían bastado
para dar a Ana un aspecto bastante me-
jor que el que la noche anterior tenía.
—¡Oh! ¡Qué dicha! — dijo abrazando
a la anciana. — Y tuviste el valor de de-
cirme que no eras poderosa en esta ca-
sa que no ejercias influencia en el es-
píritu del dueño.
—El dueño es justo y honrado — re-
batió Ghita asperamente. — Y no hay
necesidad de ejercer ninguna influencia
sobre él. Le dije además sencillamente
que tú le hallabas pobre y abandonada;
me respondiste que el pan aquí no le fal-
taria. Sin embargo, el conde no quiere
oir pronunciar tu nombre. Así pues, lo-
marás el de tu madre y te llamarás Ro-
sa.
—Sea todo lo que queráis, con tal de
que pueda permanecer a tu lado y tenga
que comer.
Ghita se conmovió con aquellas pala-
bras.
—En lo sucesivo no te faltará ya nada
— agregó. — Pero ve Rosa a buscar tus
cárgas y no tardes; a tu regreso me en-
contrarás levantada, porque estoy mucho
mejor.

La joven no deseaba otra cosa que ale-
jarse, y apenas estuvo fuera de la quin-
ta, lanzó un suspiro de satisfacción.
—He logrado entrar en la plaza y la
victoria es segura — murmuraba. — Aho-
ra es preciso que sepa obrar porque Ghi-
ta es lista como un demonio. ¡Oh! si
fuera una estúpida no se habría apode-
rado de la voluntad del dueño... Creo
que en la casa es ella la que hace y des-
hace, pero no puedo perdonarla que me
ponga a una extraña. ¡Y cómo la de-
fende! ¡Ni que fuese do su familia!
Se interrumpió porque pasaba un tran-
vía. Ana hizo señal al conductor de que
detuviese el vehículo y subió a éste;
iba a Porta-Palazzo.
—¡Qué impaciente estará Ercole! —
pensó. — El tema que no lograse mi
intento.
Aquel hombre a quien ella llamaba
Ercole la aguardaba sentado a la mesita
de un café del corso Margherita, era
Jack el confidente del duque.
El policía había presentado en Lon-
dres su dimisión que le fué aceptada,
volviendo al lado del duque del cual no
podía separarse y por el que estaba
dispuesto a derramar su sangre gota a
gota.
El coloso creía al duque, su ídolo, un
infeliz, víctima de una mujer perversa,
engañado por su esposa, traicionado por
su mejor amigo, y aunque se preguntaba

con qué objeto Mauro se mezclaba en
una Sociedad de ladrones y asesinos y
con qué fin trataba de tener en sus ma-
nos a la hija de Natalia, no habría dis-
cuido ninguna de sus órdenes y obedi-
encia sin vacilar a aquella voluntad pa-
ra él superior.
Durante los tres años transcurridos,
el duque había ocultado a su mujer sus
proyectos para el porvenir. Había llevado
luto por su madre más de un año, es-
tando casi siempre encerrado en su quin-
ta y dejando a su mujer en libertad
de obrar como la pluguiese. Después ha-
bía reanudado su vida mundana con la
duquesa y parecía no recordar ya el
pasado, si bien un velo de melancolía
se extendía por su rostro.
Jack a pesar de toda su habilidad no
había logrado encontrar las huellas de
la niña desaparecida; inútilmente había
espido a Mugheta, a Gemma y a Ghita;
la niña no aparecía por ninguna parte.
El coloso estaba muy disgustado por
ello, tanto más cuanto el duque se lo re-
prochaba, a pesar de que él tampoco
había sido más afortunado y aun con-
tando con el auxilio de Mugheta.
Pero en cambio una casualidad sir-
vió a Jack para encontrar a la verdadera
Ana Malvan.
Una noche transitando por uno de los
barrios más inmundos de Torino, el co-
loso oyó un grito desesperado de mujer se-

guido de lamentos y de rumor de gol-
pes. Corrió hacia el sitio de donde par-
tían los lamentos, y encontró a una mu-
jer medio desnuda a la que un granuja
golpeaba despiadadamente mientras la
dirigía toda suerte de insultos.
El coloso asió al granuja por la cin-
tura y lo lanzó contra la pared de en-
frente con tal ímpetu que el desalmado
rebotó y cayó al suelo donde quedó
sin poder moverse.
Después Jack dijo a la mujer que mas-
cullaba algunas frases de gratitud:
—Este sujeto por esta noche no le mo-
lestará... ¿Está herida?
—No, no, caballero — respondió la mu-
jer con voz apagada, — pero no tengo
fuerzas ni para moverme.
—¿Dónde habita?
—En el primer piso; estoy sola...
—La ayudará a subir.
—Gracias, gracias.
Jack la levantó en peso como si fue-
se una niña, y unos minutos después
la colocaba sobre un lecho deshecho en
una alcoba misera y desordenada, alum-
brada por una lámpara de petróleo.
—¿Quiere que llame a un médico? —
preguntó Jack a la mujer.
—No, caballero — respondió aquella
incorporándose en el lecho y cubriéndose
el pecho amaratado por los golpes con
un chal. — haga solamente el favor de
darme aquella botella de aguardiente;